
 

Ημερομηνία:  Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2023 
# πρωτ:  189 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Η ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ! 

ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ ΤΩΡΑ! 

Η Κυβέρνηση αγνόησε για μια ακόμη φορά τις εκκλήσεις, αλλά και τις προειδοποιήσεις του περιφερειακού 

τύπου! 

Η διάταξη νόμου που κατέθεσε στη Βουλή με την οποία παρατείνεται για μια ακόμη διετία η υποχρεωτική 

δημοσίευση των διακηρύξεων του δημοσίου στον περιφερειακό τύπο, όχι μόνο δεν αποτελεί «λύση», αλλά 

αντίθετα συντηρεί  ένα απαράδεκτο καθεστώς «ομηρίας»  του περιφερειακού  τύπου  (που συμπληρώνει 

σχεδόν μια δεκαετία)  και  επίσης αντιστρατεύεται  το αυτονόητο:  Και  το αυτονόητο  είναι  η μονιμοποίηση 

του  καθεστώτος  των  κρατικών  δημοσιεύσεων  στον  περιφερειακό  τύπο  όχι  ως  δώρο  ή  παροχή,  αλλά ως 

εκπλήρωση  της  υποχρέωσης  της  Πολιτείας  να  εξασφαλίσει  συνθήκες  διαφάνειας  στις  συναλλαγές  του 

δημοσίου που έχει αποδειχθεί πως μόνο με αυτόν τον τρόπο υπηρετούνται! 

Όμως  η  διαφάνεια  δεν  έχει  ημερομηνία  λήξης!  Είναι  διαχρονική  υποχρέωση  μιας  ευνομούμενης 

Πολιτείας και δεν λήγει ούτε το 2023 ούτε το 2025! 

Εξηγήσαμε  σε  όλους  τους  τόνους  και  επαναλαμβάνουμε  για  μια  ακόμη  φορά  ότι  η  διατήρηση  των 

υποχρεωτικών  κρατικών  δημοσιεύσεων  στον  Περιφερειακό  Τύπο  επιβάλλεται  από  λόγους  διαφάνειας, 

χρηστής  διοίκησης  και  ουσιαστικής  ενημέρωσης  των  πολιτών  για  σημαντικές  αποφάσεις  και 

δραστηριότητες  των  φορέων  του  δημοσίου  και  ιδιαίτερα  για  πράξεις  και  αποφάσεις  της  διοίκησης  που 

αφορούν έργα, προμήθειες και υπηρεσίες, δηλαδή διαχείριση και κατανομή του δημοσίου χρήματος.  

Σήμερα δεν υπάρχει άλλος  τρόπος για να γίνει αυτό με απόλυτη εγκυρότητα, αξιοπιστία και αποδεικτική 

ισχύ ώστε  και οι άμεσα  ενδιαφερόμενοι  και οι  τρίτοι πολίτες  να  ενημερώνονται  πλήρως  και  έγκαιρα  για 

ζητήματα σοβαρά που δεν αφορούν μόνο το δημόσιο χρήμα αλλά πολλές φορές επηρεάζουν τη ζωή ή την 

περιουσία τους κ.λπ. Τελεία και παύλα… 

Οφείλουμε να είμαστε ξεκάθαροι: Η νέα παράταση είναι απολύτως αδικαιολόγητη. Εξηγείται μόνο από 

λόγους μικροπολιτικής σκοπιμότητας. Και  για αυτό βρίσκει όλο  τον περιφερειακό  τύπο, απολύτως και 

κατηγορηματικά αντίθετο. 

Καλούμε  την  Κυβέρνηση  να  μην  επιμείνει  σε  αυτή  την  ακατανόητη  και  απαράδεκτη  απόφαση  και  να 

τηρήσει επιτέλους τις δεσμεύσεις της. 

Καλούμε  τα  πολιτικά  κόμματα  που  σχεδόν  στο  σύνολό  τους  έχουν  πάρει  δημόσια  θέση  υπέρ  της 

μονιμοποίησης των κρατικών δημοσιεύσεων, να υποστηρίξουν εντός και εκτός Κοινοβουλίου το δίκαιο αυτό 

αίτημα. 



 

Καλούμε τέλος τους βουλευτές της Περιφέρειας που γνωρίζουν από πρώτο χέρι την ιστορική και διαχρονική 

συμβολή  του  περιφερειακού  τύπου  όχι  μόνο  στην  ενημέρωση,  αλλά  και  στους  αγώνες  των  πολιτών  της 

«εκτός των τειχών» Ελλάδας για μια καλύτερη ζωή, να μην συνεργήσουν με την ψήφο τους στην παράταση 

του εμπαιγμού και της ομηρίας του κλάδου!  

Ο αγώνας για την μονιμοποίηση των κρατικών δημοσιεύσεων συνεχίζεται. 

Ο αγώνας για τη διαφάνεια των συναλλαγών του δημοσίου δεν έχει ημερομηνία λήξης! 

 

Το Δ.Σ. του ΣΗΠΕ 

 

Ο Πρόεδρος  Ο Αντιπρόεδρος  Ο Γ. Γραμματέας  Ο Ταμίας  Η Κοσμήτωρ 
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